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JIUCT COI'JIACOBAHMUS
(oH1a OLIEHOYHBIX CPeJACTB (OLEHOYHbIX MATEPHAJIOB)

Paspaboruuk(u):

Jemkuna Upauna MiBaHoBHA, KaH/1. XUM. HayK, JOLEHT Q /

(DHO, oondxcHocmy, yueHas cmeneib, YYeHoe 36anue) (noonucy)



1. Onucanue GoHIa OLEHOYHBIX CPEACTB (OLEHOYHBIX MATEPHUAJIOB)

@oH/I OLICHOYHBIX CPEJICTB (OLICHOYHBIE MaTepualibl) BKIIOYACT B ce0s KOH-
TPOJILHBIE 3aJJaHUSI U BOIIPOCHI, KOTOPBIE MOTYT OBITh MPEIIOKEHBI 00yUYaOIMEeMyCs B
paMKax TEKYIIEro KOHTPOJISl yCIIEBAEMOCTH U IPOMEXKYTOUHOM aTTeCTal[uu MO AUCIHU-
IJIMHE. YKa3aHHbIE KOHTPOJbHBIE 3a/1aHUSI U BOIIPOCHI MO3BOJISIIOT OLIEHUTH JOCTHXKE-
HUE 00yYarolUMCs TJIAaHUPYEMBIX pPe3yIbTaTOB 00yUEHHUS MO JUCHUILIMHE, YCTAaHOB-
JICHHBIX B COOTBETCTBYIOIIEH paboueli mporpaMme AUCITUILIINHBI, a TaKKe cPopMHpo-
BAaHHOCTh KOMIIETEHIIMM, YCTAaHOBJICHHBIX B COOTBETCTBYIOIIECH OOIIEH XapaKkTepu-
CTHUKE OCHOBHOM MpodeccuoHaabHOi 00pa3oBaTeIbHON TPOTrpaMMBl.

[TonHble HAMMEHOBAHUS KOMIETEHIIMN U MHAMKATOPOB MX JOCTHXKCHUS TPE]I-
CTaBJICHBI B 001l XapaKTePUCTUKE OCHOBHOM MPpodheCCHOHAIBHOM 00pa30BaTeIbHOM
IPOTPaMMBl.

2. OneHoYHBIE CPeACTBA (OLIEHOYHbIE MATEPHUAJIbI) /ISl IPOBEEHUS TEKYIEero
KOHTPOJISl YCIIEBA€MOCTH 00y4aKOIIMXCH MO AUCIUILINHE

IlepeyeHb KOHTPOJIbHBIX 33JaHUH U (MJIM) BONPOCOB /1JIsl OLlEeHKU C(hOPMHPOBAHHOCTH KOM-
nereHuun [IK-1 (koHTpoIMpyeMblii HHAMKATOP HocTHKeHUsT komneTeHuu ITK-1.1)

1. CniocoObl yCTaHOBIIEHUSI MEXaHU3MOB OPraHUYECKUX peakiuil. AHAIN3 KHHETHUECKUX
UTEPMOJIMHAMUYECKUX JAHHBIX, UCIIOJIb30BaHUE U30TOIMHBIX METOK.
2. Kunernyeckue metopl. UHTerpanbHbiil U quddepeHnanbHblii MeToabl. Monekysp-

HocTb. [lopsaok peakuun. Kunernueckue ypaBHeHus peakiuil. CKOpocTh HKOHCTaHTa CKOPOCTH pe-
akuuu. MOHOMOEKYIISIpHBIE, OMMOJIEKYIIsIpHbIE, 0OpaTuMble peakiuyu. KoHcTanTa paBHOBECHS.

3. [TepBUYHBII U BTOPHYHBINA KHHETUYECKHUE H30TOMHBIC 3(PPEKTHI.

4. WuTterpanbHblil 1 quddepeHnnanbHblil METO/Ibl aHAIN3a SKCIIEPUMEHTAIbHBIXKUHETH-
YECKHUX JaHHBIX.

5. bpencrenosckas u JIprorcoBa KHCIOTHOCT U OCHOBHOCTb. (DYHKIMU KHUCIOTHOCTH
['ammera.

IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 3a1aHUH U (MJIM) BONPOCOB /ISl OLIEHKU C(POPMUPOBAHHOCTH KOM-
nerenmuu ITK-1 (koHTpoIMpyeMblii HHIUKATOP A0CTHKeHHsI KomneTeHun 1TK-1.2)

1. Teopus akTMBUPOBAHHOTO KOMILIEKCA. DHTAIbBINSA, SHTPONH, cBOOOAHAs sHeprusl nudoca akTu-
Baluu. TepMoIMHAMUYECKUI U KUHETUYECKUI KOHTPOJIb COCTaBa MPOYKTOB PEAKIUU.

2. CkopocTb xuMHueckoi peakuuu. Kunernueckue ypaBHeHus. KoncranTta ckopoctu.

3. Peakuuu syektpopriibHOrO 3aMELIEHHS B ApOMAaTHYECKUX COEQUHEHUAX Sg2. MeXaHu3Mu KuHe-
THKA.

4. BnausHUe pa3ivuHBIX (AKTOPOB Ha CKOPOCTh M HAIPaBJIEHUE PEaKLUN AIIEKTPO(HUIbHOTr03ame-
IIEHUs] B apoMaTHuecKoM psiny. [lapruanbHelie (pakTopbl CKOPOCTH.

5. CrnocoObl aKTUBAIIUH FAJIOT€HAPEHOB B PEAKIUAX HYKI€O(UIHLHOTO 3aMELICHUS.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB /1JIs1 OLIEHKU C(OPMHPOBAHHOCTH KOM-
nerennun [IK-1 (koHTpoupyemsiii nHANKATOP HocTH:KeHUs KommeTenunu IK-1.3)

1. KoHcTaHTa CKOPOCTH CIIOKHOM peakluu BbIpa)kaeTcs 4epe3 KOHCTAHTbl CKOPOCTH dJIeMEHTap-
HBIX CTaIU{ CIIEAYIOIIUM 00pa3oM:
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_ kiky

ks
PaccuuTaiite 3¢)peKTHBHYIO SHEPIHIO aKTUBALIUH CII0KHOM PEeaKLuu, €CIIM SHEPTUU aKTUBALIUH JJ1e-
MEHTapHBIX cTafuii pausr: E1 = 20, E2 = 40, E3 = 70 x/lx*mons 1.
2. Jlnst oOpaTuMoOii peakiuy IepBoro Nopsiika KOHCTAHThI CKOPOCTH MPSAMON peakluu Ipu
temneparypax 27 °C u 37 °C paBubl 3.5 1 8.5 MUH 1, a KOHCTaHTHI PABHOBECHS IIPH STUX TeMIIepa-
Typax paBHbl 2.33-10° u 4.72:107° cooTBercTBeHHO. Paccumraiite TemnoBoit S3GQeKT peakuun u
SHEPTUU aKTHBALIUHU MPSMOU U 0OPATHOM peaKIIHid.
3. B HeoOpaTuMBIX napajielbHbIX PEAKIMAX NEPBOro MOPsAIKa

j‘\.

e
A
}\D
BBIXOJ] BemiecTBa B paBen 67%, a BpeMmsi mpeBpaiieHus BemecTBa A Ha 1/3 paBHO 9 MuHyTaMm.

Haiinure k1 u k2.
4. Peakius pa3ioKCHUS BEIECTBA A MOXKET ITPOTEKATH MAPAILICIBHO 110 TPEM HAIIPABICHHSIM:

ki_sB
_%4C
XD
KonnenTpanuu npoaykToB B cMecu yepe3 10 MUH 1ociie Hadasia peakuuy ObutH paBHBL: [B] =

1.6 monp*i1 L, [C] = 3.6 monp*n %, [D] = 7.8 monp*1 1. OnpenenuTe KOHCTaHTHI cKopocTH Ki, K2
u K3, eciii epuo/1 mojrypacnaja BeecTsa A paBeH 8 MUH.

IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 33JaHUH U (MJIM) BONPOCOB /1JIsl OLEHKHN ¢(POPMUPOBAHHOCTH KOM-
nereHuun [TK-8 (koHTpoiMpyemMblii HHAMKATOP HocTH:KeHUsT KommeTenuu ITK-8.1)

1. Ha3zoBuTe OCHOBHBIE [TOJIOKEHHSI TEOPHH KECTKUX U MATKHX KUCIIOT U OCHOBAHUIA.
Ha uem ocHOBaHa coBpeMeHHast Kilaccu(pUKanus KUCIOT U OCHOBAHU?
3. B uem ormimnumne mexay mexaHuzmamu A-1 u A-2 KUCIOTHOTO KaTajlu3a NPOTOHHBIMHU KHCIIO-
Tamu?
Oco0GeHHOCTH NPOSIBIEHUS JEKTPOPUIBLHOTO KaTalu3a.
Oxapakrepusyiite Mexanu3msl B-1 u B-2 ocHoBHOTO Katanusa.

N

oA~

Ilepeyenb KOHTPOJIBbHBIX 32JaHUI U (MJIH) BOMPOCOB /ISl OlleHKH chOPMHPOBAHHOCTH KOM-
nerenun ITK-8 (konTposmpyemblii HHIHKATOP NocTHKeHusi kKommneTeHuu ITK-8.2)

HazoBure o6siacTi MpMMEHEHMsI KaTalnnu3a KOMILIEKCaMH METaJUIOB.

OxapakTepu3yiiTe cTpo€HHE METAJUIOKOMIUIEKCHBIX COEAMHEHUH.

Kakue cBs1i3u 00pa3yroT JUraHabl ¢ IepexoAHbIMU MeTauiaMu? PackpoiiTe UX npuposy.
HazoBute oCHOBHBIE TIOJIOKEHUSI TEOPUH TOJI IUTaH0B. YTO Takoe mapameTp paclleIuieHus U
KaK OH 3aBHCHUT OT NPHPOJIbI JIUTaHa?

5. Ilo kakuM MexaHM3MaM IIPOTEKAET 3aMellleHUE JIUTaHJ0B B KOOpIMHAIMHHON cpepe KoMIiekca?

el AN

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aJaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB /JIsl OLeHKH ¢(pOPMHPOBAHHOCTH KOM-
nerennun [IK-8 (konTpoaupyemsiii nHAMKaTOp HocTH:KeHUs KomneTenunu IK-8.3)

1. Onpenenuth paBHOBECHBIN BBIXO dTUIeHa Tipu Kpekunre dTana: CoHe = CoHa + Ho,
nposoaumoM 1pu 7'= 1000 K u p = 1 arm, eciiu u3BecTHBI SHTaIbIMU 06pasoBanus (A'H:298,
Jix*monb), surpomuu (So298, JLx*Monst*K1) m cpemnue termoemkoctu Berect(Cp,
Jlx*monb *K 1) B untepsane Temneparyp 298 -+ 1000 K, a Taxoke npuBeeHHble dHepruu I u6-
6ca (O°, JIx*moms *K 1) mpu 7= 298 u 7= 1000 K.



BemecTra Cp %208 Ad08 D°08 D°1000
C,Hsg 52,49 229.06 —-84670 189,19 255,20
CoHy 42,88 219,21 52470 183,94 239,11
Ho 28,84 130,57 - 102,17 136,96

2. OnpeieIUTh PABHOBECHBIH BBIXOJ KyMOIa IPU aJIKUIAPOBAHUM OEH30J1a HPOIEHOM:

CeHs(r) + C3He(r) = CeHsC3H7(1), mpu 7= 600K u p = 5 aT™m, eciiu HCXOHAsi CMECh COZieprKaa
n30bITOKOCH301a (YTOOBI M30eXkKaTh MOMMMepU3anuy kKymona), T. €. 3 mosst CeHe(T) Ha 1 MOITB
CsHe(1), a K, mpu 600K paBnsinace10.

3. Onpenenutb paBHOBECHBIA BBIXOJ ATUJICHA TIpu KpekuHre 3taHa: CoHe = CoHs + Ho
npup =1armu T = 1000 K, ecmu K},,1000 = 0,352.
4. Omnpenenurh paBHOBECHBIM BBIXOJ MpOIAHA TPU TUAPUPOBAHUM TIpOrieHa mpu 1 =

1000 K u p=1 arm B peaknun: CsHs + H2 = C3Hs, eciin M3BECTHBI HTAIBIIMKM 00pPa30BAHUS
(AfH, 298, [Ix*Monn 1), sutporuu (S 298, x*mons1*K1) u cpeanue TEmIoeMKOCTH BELECTB

(Cp, Tx*mons*K?) B unrepsane temmneparyp 298 + 1000 K, a xosdpdunuent Temkuna —
[IBapumana Mo ipu 1000 K pasen 0,508.

BemecTea Cp S208 AdH 308
C3Hg 63,89 266,94 20410
H, 28,84 130,57 -
CoHs 7351 260,01 103850

3. OueHo4HbIe cpecTBa (OLEHOYHbIe MATEPHAJIBI) VISl IPOBEIeHUs MIPOMEKY-

TOYHOM aTTECTANMH 00Y4AIOIIMXCS M0 JUCHUIIMHE (MOIYJII0)

Ilepeyenb KOHTPOIBHBIX 3aJaHUH U (MJIM) BONPOCOB JIsl OEHKH C(pOPMHUPOBAHHOCTH KOM-

nereduuu [K-1 (koHTpoIMpyeMblit HHIUKATOP AocTHKeHns1 kommneTenmun ITK-1.1)

1. Kakwue karanu3atopsl IPUMEHSIOTCSA B T€TEpOreHHOM Katanuse? OxapakTepusyuTe ux mpupoay
¥ 00J1acTH IPUMEHEHHUSI.

2. KakuM OCHOBHBIM TpeOOBaHUSM JOJDKHBI OTBEUATh T€TEPOTeHHBIC KaTanu3atopsl? [IpuBennre
BU/JIBI U CLIOCOOBI MOJTYYEHHS MPOMBIIIIEHHBIX KaTaIU3aTOPOB.

3. B deM paznmuue ¥ CXOJICTBO OCHOBHBIX 3aKOHOMEPHOCTEH TOMOTC€HHOT'O ¥ T€TEPOTCHHO KaTaJln-
30B?

4. OcobeHHOCTH acOpOIIUU PEareHTOB Ha MMOBEPXHOCTU KaTalu3aTopa. XeMOCOPOITHsI.

5. Hadem ocHOBBIBaeTCS KHHETUYECKHUI 3aKOH ICUCTBYIONINX MOBepXHOCTeH? [IpuBenuTe KMHETH-

YECKUH BBIBOJ M30TEPMBI aJICOPOLINH.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB /1JIs1 OLIEHKU C(OPMHPOBAHHOCTH KOM-

nerennun [IK-1 (koHTpoupyemslii nHANKATOP AocTH:KeHUsI KomneTenunu IK-1.2)

1. MexaHu3Mbl THAPOIIN3A U 0OPa30BAHMSI CII0KHBIX 3(PUPOB B KUCIION U 1IeI0UHON cpenax. Bius-
HUE pa3INYHbIX (PAKTOPOB HA MPOTEKAHUE ITUX PEAKLIUH.

2. JlaiiTe onpeseneHne, YTO TAKOEe «KaTalu3y»?

3. Kak BrusieT katann3aTtop Ha paBHOBECHE XUMUYECKOH peakiun?

4. Tlouemy KaTaJUTUYECKHE MPOLIECCHI TPOTEKAIOT OBICTPEE MO CPABHEHUIO C HEKATATUTHYECKUMU?
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Packpoiite cyTh nerictBug Kar. OiHO- 1 MHOTOCTaUHHBICIPOLIECCHI.
5. Kakue arakyromiye 4acTHIIbI 00pa3yroTcs Py KUCIOTHOM KaTayinze?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 33JaHUH U (MJIM) BOIPOCOB /1JIsl OLlEeHKU C(hOPMHUPOBAHHOCTH KOM-
nerennuu IIK-1 (koHTpoIHpyeMblii HHAUKATOP AocTHKeHus Komnerenuuu ITK-1.3)

1. KoHcTaHTa CKOPOCTH CIO0KHOM peakiMM BbIPa)KaeTcsl Yepe3 KOHCTAHThI CKOPOCTH JIEMEHTap-
HBIX CTaJIUN CIETYIOIIUM 00pa3oMm:

Ik,

ks
PaccuuTaiite 3¢)peKTHBHYIO SHEPIHIO aKTUBALIUH CII0KHOM PEaKLUu, €CIIM SHEPTUU aKTUBALIUH JJ1e-
MEHTapHBIX cTafuii pausr: E1 = 20, E2 = 40, E3 = 70 x/lx*Mons 1.
2. Jlnst oOpaTuMOii peakuuy nepBoro Mopsaka KOHCTAHTBI CKOPOCTU IPSAMOM peakluu Npu
temneparypax 27 °C u 37 °C paBubl 3.5 1 8.5 MUH 1, a KOHCTaHTHI PABHOBECHS IIPH STUX TeMIIepa-
Typax paBHbl 2.33-10° u 4.72:107° cooTBercTBeHHO. Paccumraiite TemnoBoit S3GQeKT peakuun u
SHEPTUU aKTHBALIUU MPSMOU U 0OPATHOM peaKIIHid.
3. B HeoOpaTuMBIX napajielabHbIX PEAKLUAX HEPBOro MOpPsIKa

K »B
A/
o

BBIXOJ] BemiecTBa B paBeHn 67%, a BpeMsi mpeBpamieHus BemecTBa A Ha 1/3 paBHO 9 mMuHyTaMm.
Haiinure k1 u k2.
4. Peaxnus pa3ioXeHUs BEIIECTBA A MOXET IPOTEKATh MapajlIeIbHO 1O TPEM HAIpPaBICHUSIM:

ki_sB
_%4C
XD
KoHuieHTpanuu npoIykToB B cMecH yepe3 10 MUH 1ociie Havaia peakiiuy ObLTi paBHbL: [B] =

1.6 monp*i1 L, [C] = 3.6 monp*n %, [D] = 7.8 monp*n 1. OnpenenuTe KOHCTaHTHI cKopocTH Ki, K2
u K3, eciii epuo/1 mojrypacnaja BenecTsa A paBeH 8 MUH.

_lr{' =

IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 3a1aHUIH U (MJIM) BONPOCOB /ISl OLIEHKHU C(POPMUPOBAHHOCTH KOM-
nerenun ITK-8 (konTposmpyemblii nHIHKATOP NocTHKeHHs1 kKommeTeHnuu ITK-8.1)

B 4yeM oTiMune roMOreHHoro u rerepoazHoro Kataian3oB?

Kaxkyto posb BBITIOJIHSIET KaTaIn3aTop B reTepodasHbix mporeccax?

Yro Takoe “kaTaMHHBI” U KaKyl0 pOJIb OHU UIPAIOT B reTepodasHoM KaTaause?
[TpuBenuTe BUJ KHHETHUECKOTO YpaBHEHUS reTepoda3Horo mporecca.

Ha3zoBuTe oTiiMums MeX/1y TOMOT€HHBIM, F€TEPOr€HHBIM U reTepo(a3HbIM KaTaau3aMH.

agrwdE

Ilepeyenb KOHTPOIBHBIX 3aJaHUH U (MJIM) BONPOCOB JIsl OEHKH C(pOPMHUPOBAHHOCTH KOM-
nerenuuu [K-8 (koHTpomMpyemblii HHAUKATOP A0cTHKeHUs KommneTennun [TK-8.2)

1. Ornanuve M CXOJACTBO MEXaHU3MOB NOMOTE€HHO-KAaTAIUTUYECKUX U TeTEPOreHHO- KaTaluTHde-

CKHMX PEaKLIMi.

Ha3zoBute OCHOBHBIE CTauU U 00JIACTH TeTEPOreHHO-KaTATUTUYECKOT 0 TIpoLiecca.

3. OxapakTepusyiiTe KHHETHYECKHE 3aKOHOMEPHOCTH, MPHUCYIIUE PA3IMYHBIM 001aCTAM MpOTeKa-
HUS F€TEPOreHHO-KAaTaTUTHYECKUX MPOLECCOB.

4. OcHoBHbIE (PaKTOPHI, BIUSIOIINE HA CEIEKTUBHOCTH MPHU I'e€TEPOr€HHO-KaTaIUTUYECKUX PeaK-
LUSX.

5. OcobeHHOCTH a/1IcOpOLMU peareHTOB Ha MOBEPXHOCTH KaTalu3aTopa. XeMocopOouus.

N
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IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aaHUI U (MJIM) BONIPOCOB 1JI OLleHKU C()OPMHUPOBAHHOCTH KOM-
nereHnun [1K-8 (konTpoupyemsiii nHAMKATOP HocTH:KeHUs KommeTennu IK-8.3)

1. Onpenenutbh paBHOBECHBIM BbIXOJ 3TUiIeHA Ipu KpekuHre staHa: C2He = C2Ha + Ho,
nposoaumoM 1pu 7'= 1000 K u p = 1 atm, eciiu u3BecTHBI SHTaNbIMK oopasoBanus (ATH,298,
Jox*moinb), surponun (So298, JLxk*monpt*K1) m cpemnue temmoemkoctu Bermect(Cp,
Jx*monb 1*K 1) B untepsane Temneparyp 298 + 1000 K, a Taxoke npuBeenHsie sHeprun I u6-
6ca (°, Jx*moms *K™) mpu 7=298 u 7= 1000 K.

BemecTra G, 5208 AdH 508 D°98 D°1000
CoHs 52,49 229,06 -84670 189,19 255,20
CoHy 42,88 219,21 52470 183,94 239,11
H 28,84 130,57 - 102,17 136,96

2. OnpenenuTs PaBHOBECHBIH BHIXOJ KYMOJIA IPU AIKMIMPOBAHUU OEH3071a IPONEHOM:

CsHs(r) + C3He(r) = CeHsCsH7(r), mpu 7= 600K u p =5 atm™m, ecinu ucXoaHasi CMECh cozieprkaia
n30bITOKOEH301a (YTOOBI N30eXKaTh MoIMMepu3alnu Kymona), T. €. 3 monst CeHe(r) Ha 1 Mob
CsHe(1), a K, mpu 600K paBnsutace10.

3. Onpenenutbh paBHOBECHBIN BbIXOJ ATHIIEHA ITpU Kpekunre 3taHa: CoHs = C2Hs + H2
npup =1armu 7' = 1000 K, ecnu K},,1000 = 0,352.
4. OmnpenenuTh paBHOBECHBIM BBIXOJ MpPOIAHA TP THAPUPOBAHUM TIpOrieHa mpu 1 =

1000 K u p= 1 arm B peakuun: CsHe + Hz = C3Hs, eciiu M3BECTHBI SHTAIBIUKM 00pPa30BAHUS
(AfHo 298,k *Moibt), srTpormu (So 298, [ix*Mons1*K 1) u cpeiHue TEmIoeMKOCTH BEIIECTB
(Cp, Tx*mons*K?) B unrepsane temmneparyp 298 + 1000 K, a xosdpdunuent Temkuna —
[IBapumana Mo ipu 1000 K pasen 0,508.

BemecTBa Cp 5’208 A28
C3Hs 63,89 266,94 20410
H, 28,84 130,57 —
C3Hg 73,51 269,91 -103850




